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TAEJIbHBIE THIOLI KEILIEPOBCKOI'0 JBHACHHH

KpyroBoe u 3/17IMNTUYECKOE ABUXKEHNS — (PUHUTHbBIE, OHU MPONCXOAST B
OrpaHNM4YEeHHON YacTu J10CKOCTU, MNOJSIHasi SHEPIrusi oTpULaTesIbHa —
KUHETUYECKOU IHEPIN HE XBaTaeT AJ1s1 MPeOAOSIEHNS] TPaBUTaLMOHHOIO
AENCTBUSI TIPUTSITNBAIOLLEIO LIEHTPA.

[Tapabosinyeckoe u runepbosim4eckoe ABMKEHUS — MHGPUHUTHbBIE, r0J1Hasl
aHeprns He MeHbLe 0, n ABVXKYLLasiCsl TOYKAa rNpeoaos1eBaET CUJTYy TSIrOTEHUS U
yXxoanT B 6ECKOHEYHOCTb.
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Vo= ‘\/ £X , Vp= \’ 2eX ) (2.37)
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V,=JgR, ¥;=4[28R. (2.38)
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- Tumer KEILNICPOBCKOTO IBHACHHA .

THII IBH/KeHHA e & A h V.r o=(r,V)
Kpyrosoii 0 £ 0 —L/F V=u/r 90°
DITHNTHYSCKHEI 0<e<l| -“- <u —u/a F<2ufr | 0<d<180°
[TapabonHuecKHi 1 - 7. 0 P"?:Ep/r -
['unepGoanuecknii >1 - >u u/a V2>2,u/r -
[TpAMonHHEHHBII 1 0 MIPOH3B. | IPOH3B. npousB. | 0° munm 180°

OTaebHBIE THIBI ReIIePOBCKOIo IBHACHHAA
OCHOBHBIC — 3IIHIITHUCCKOC H FIiHE})ﬁOIHtIECKDe,.

npeaeIbHBIE — KPYTOBOE H MapadoIHdecKoe,
BEIPOAKIEHHOE — IPAMOIHHEHHOE.
JIIHOTHYeCKOe JIBH/KeHHeE.

c#0,0< A<, h<0, p#x0,0<e=l

]ﬂdv:c@—r) (2.39
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E- 3KCUeHTpuyeckasa aHoManumsa




rsinv =a~1—e’ sin £

¢wrcosy = alcos B -e)
n=rsnv =ayl-e' sink,
Pl =ecos B).

cos B =g . 1= sin B

l-ecos B’ v = l-ecos B '

,1+a E
LEr\) = [l i |
g 1-052

V1-¢’

N l—¢cos A

(l—ecosE)dE=3%(t—7:)
a

cosV =

dv dE.

(2.41)
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ypaerenue Kennepa
B -omnk = n(t-1). ) 4

n= ‘g - CpeAHss yrnoBast CKOPOCTb ABMXEHUSA NO 3N/IMNTUYECKON opbuTe
: WK cpeagHee ABUXEHUE

M = n{t = t), (248)

M - cpegHaqa aHoManu4.

Ecan mpencraBute cede TOYKY. IOBHAVIIVIOCA PaBHOMEPHO IO

OKPVKHOCTH pajJHyca a H HNPOXOJAIMIVI Yepe3 TOUKH IEepHIIEHTpa H aIlloIeHTpa
OJHOBPEMEHHO ¢ MAaTepHAIBHOH TOYKOH m., TO €€ IMOJ0KEeHHe H OVaeT
ONpedeIAThCAa YIIIOM M . KOTOPBIH OTCUHTHIBASTCA OT HallDaBIeHHA HA IeDHISHTD

H HMCCT BCPIIHHY B ICHTPC 3JIIIHIICA.
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].\’IDI[}TJ][B CRKOPOCTH B 3LIHIITHUYCCKOM IBHAKCHHH OIIPCOCTACTCA H3 3aKO0HA
COXpPaHCHHA 3HCPIHH C VUCTOM TOTI'O, UTO ITOCTOAHHAA h= —[ la,

rFooa

V- N(Z_l] (2.55)

M l1+ecosE (2.56)

g 1—ecosE

l[JL‘rI SIIIHIITHYCCKOTO JOBHAKCHHA IIPEKIC BCCTO uenecooﬁpamu 3dMEHHTDB
ImapamMcTp DI}ﬁHTT:I OOIBIIOMH MOIOYVOCBEK), HO IIOJAC3IHBIMH #ORKA3BIBAKOTCA  CIOC
HEKOTOPBIC TAKHE 3aMCHBL. HEpHIIﬁHTpOBOE PACCTOAHHE 3aMCHACTCA Ha @O’L—Z‘Oﬂfﬂ?

nepuyeHmpa
7= 024, (2.57)

MOMEHT NPOX0KIeHHA depe3 MePHIIeHTP r — Ha 3HaueHHe cpedHel aHOMaIHH M,
B MOMEHT BPEMEHH {, (CPeOHAA aHOMAIUA € HAYATbHYI0 3N0XY). a CaMa BeTHUHHA
M, . B CBOIO O4epe/ib. 3aMEHACTCA Ha CPEOHI00 00I20MY 8 HA4AIbHVI0 SN0XY

G o My= Q4w+ M, (2.58)



FmeMerTR opouT GOTRITX MIaHET

[InancTa a 1) S i i e | Q T My
Mceprypuit | 0.387 0.240 | 116 | 4.09% | 7.00% | 0.206 48* ¢ 232
Beuepu 0.723 0.615 | 584 | 1.60 3.40 | 0,007 T 131 182
3eMII 1.000 1.000 0.99 0.00 {0017 103 100
Mapc 1524 1.881 [ 780 | 0.524 [ 1.85 | 0.093 49 336 335
KOnutep 5203 | 11.86 | 399 | 0.083 | 1.30 | 0.048 | 100 14 32
CaTypH 9555 | 29.54 | 378 | 0.034 | 2,48 | 0.056 | 113 93 50
Vpan 19218 8425 | 370 | 0.012 | 0.76 | 0.017 4 173 311
Hentyn 30.110 | 165.2 368 | 0.006 | 1.77 | 0.000| 132 18 301
LL1yTOH 39,53 |[250.1 367 | 0.004 | 17.50(0.250| 110 223 130

a — Bonsutas noavoce, da. e.; T — cudepuieckuil nepuod, 200el; S' — CUHOOUICCKNI
T CVINKN & 2PAdyeax;
IKCYEHMPUCHINEN, | — HAKTOHEHUe K 3Kaunmuxe, Q — don20md Vi, T — A0n20nd

Hepon,

nepuceaur; My — cpeonn anomavinA € 3noxy 2000 aneapn 1.5

CVIMKN,

n

—  cpedHee

ORUNCCHNEC,




Inesmernnis OPOUIN HEKOMOPBLIX MATBLIX HLIAHEM

TTmancTa a T S N 7 e Q T My
1 Hepepa 2.78 1.60 | 167 | 0.211 | 10.6° | 0.077 | 81°] 152° 8°
2 ITannaga A 4.61 467 (0214 | 348 | 0235 | 173 | 123 | 355

3 Ko 2.67 436 | 474 10226 13.0 | 0.257 [ 171 | 57 | 243

4 Becra 2.36 3.63 | 504 10272 7.1 | 0.090 | 104 | 254 | 341

5 AcTpea 287 413 | 482 10239 54 | 0192 | 142 | 137 | 43

6 I'eGa 212 3.7 | 197 10.261 | 14.8 | 0.202 | 139 | 17 30

153 Tuapaa 3.98 795 | 419 |0.124( 738 | 0.143 | 229 | 271 14
433 3poc 1.46 1.76 | 846 |0.560 | 10.8 | 0.223 | 304 22 b
944 5.84 14.08 | 393 [0.070 | 42.5 | 0.658 22 79 | 223
['mpansro 1.08 1.12 | 3409 (0.881 | 22.9 | 0.827 88 | 119 | 105

1566 Ikap 43.19 |283.82 | 366 (0.003| 17.2 | 0.051 | 273 | 10 ( 87
20000 Bapy=na 30.43 | 247.61 | 367 [0.004| 19.8 | 0.241 | 71 11 | 262
28978 Mrewon | 33.52 | 194.03 | 367 [0.005] 13.8 | 0.382 | 132 | 55| 48

1998 BU

a — Bonswiaa noavocs, a.. e.; T — cudepuveckuli nepuod, 200si;, S — cuHodudecxii
nepuoo, CYMKW, N — CPeOHee O UMCERUe, 30 CVIIKU € Zpaoveax, € —
IKCHYeHnmpucumem, I — HAKJIOHEHUE K IKTURIMNIKE, 2 — donzoma ysaa, ¥ — ooncoma
nepuzenua, My — cpeoHaa aHomanua é 3noxy 2000 aneaps 1.5



PE]IE[)ﬁﬂJIH‘IECKﬂE JBH/KEHHE.

cx0, A>»u, hAx0p=0e>]
ol B b SAH, Cox B b GhH, L8 » thH,

CBA3b MCERIY HCTHHHOH aHOMAJIHEH H IIepeMeHHBIMH E H H:

tg3=Ft = rg3=th.e+1thH. (2.59)
2 l-e 2 2 e—-1 2 :
VpasHeHHe Kemtepa H ero runepOoIHdecKHi aHAIOT !

E—esmE=n(f—71) e-chH-H=n(f—1). (2.60)
OpOHTaTBPHBIE KOOPIHHATEI:

S=a(cosE —e) S=a(e—chH)

n=avJl—e’ sinE n= aﬁshﬂ (2.61)

I'=a(l—ecoskE) r=alechH —1).
CKOPOCTE IBHKEHHA:

Vz_ﬂg_l]_;_f_lnhemsE VZ—,u{EﬁLl.]—"[_!-e'CthLl
a l-ecosE \r a) a echH-1

(2.62)



KOTOda TOYKd. ABHIajACh IIO FHHEpﬁDHﬁ,
YIATACTCA Ha OECKOHEUYHOCT. €€ CKOpPOCTE CTPEMHTCA K OTIHYHOH oT 0
BC/IHYHHC.

N (2.63)

— 3TO TaK Ha3bIBaeMBIH EIH‘??}?&O.:’IH‘!ECKII Il U30BIMOK CROPOCTH.

X (P 0,
yi|=al|P -(e—chH)+ Q. Ne'—1-shH | (2.64)
z 2, Q.

['nnepbonuueckoe OBHAKSHHE HMEET MEeCTO TOrJa. KOraa METEeOpHOe Telo
BXOOHT B cdepy meficTBHA 3eMIH HIH Opyrod MIaHETBI ¢ HEKOTOPOH
OTHOCHTEIBHOH CKOPOCTBK. IMPH MOJAETEe KOCMHYECKOTQ amnapara K IpPyroi
IUIaHeTe Ha MNPHIUIAHETHBIX VYacTKaX €ro TPaeKTOPHH: IpH 0olee HIH MEHEE
TECHOM COTHACHHH 3BE3I.



Kpyropoe JBH:KeHHe.

cer0,A=0 h<0 p=0e=0

IBHKEHHE 3aJaeTCA YETRIPhMA 3JIeMEeHTaMH OPOHTEL, B KaueCTBe KaKOBBIX MOKHO
B3ATh pagHyc OpOHTHEI r. JOATOTY V37Ia Q. HAaKIOHeHHe OpPOHTBI i H MOMEHT
MPOX0AKICHHA TOYKH Yepe3 BOCXOMAIIHE y3el r (HIH CPEeIHIK aHOMAaIHI M, B
Ha9aIbHYIO SIOXY fp).

x = a(cos Qcos M - sin Qsin M cost),

y = a(sin Qcos M - cos Qsin M cost), (2.65)

7= qgn M egini,

é‘=aclnsM, §m=—cmsmM, (2.66)

n = asinM, W= ancosM,

M=n(t-t)=n(t-t,)+M, n=\/ﬁ s (2.67)
a?

113 mocIeaHero paBeHCTBa BEITeKaeT TPeTHH 3akoH Kemiepa 114 KpyroBoro
IBHKEHHA H BeIpakeHHE 1714 THHEeHHOH CKOPOCTH JBH/KCHHA:

r=28, K p= B (2.68)



IIapadoiAvecKoe IBH/KeHHeE.

¢#0, 2= h=0,p#0,e=1

3aK0H IBHKEeHHA

dv_ _ U
(+eosv) % (t=7) (269)

- —

[TepefizeM OT cosv K fg(v/2) 110 H3BECTHOH (QopMmye

1-tg" —
cosV = 2 (2.70)
1+tg° —
I[1+tg )secz‘%dv=£;(t—'c) (2.71)
0

F

CaemaB 3aMeHY o =rg(v/2), a TakkKe 3aMEeHHB IapaMmeTp opOHTEI p Ha 2q.
IIe g— paccTOAHHE OT BepIIHHBI Mapadoisl (MepHIEHTpa OpOHTHI) 10 €& (poKyca.
OyaeM HMETh MOCIe HHTeTPHPOBAHHA:

YpaBHeHue Bapkepa o6’ +36-3n(t-1)=0, (2.72)

- [B A
\/:q : (2.73)



| §=rcnsv=q(1—a"),

| 274
n=rsnv=240.
X [(7 Q) |
v|=d| 8| -0+ 0, | o (275
z) |\£ o
yi=2k (276)
¥

Hapaﬁamecxne ABHKCHHE OTICSIACT 3IIIHIITHYECKOS ABHAKCHHEC OT
I'H]'IE]JﬁOJIH":[ECKOl"O H H3-3a Ha.THYHA BOSM}"]I[EHHfI TaKke B JeHCTBHTEIBHOCTH He
HMeeT Mecta. Ho oHo HCIIOIB3VETCA IIPH PAaCCMOTPCHHH 3ITHIOTHYCCKOIO H
TIH'IE]JEOJ]]F[ECKDTO IBH/KEHHH IIpH 3HAYUCHHAX 53SKCOCHTPHCHTCTA JOCTATOYHO
OMH3KHX K 1. B 4aCTHOCTH. IIDH H3VUECHHH IBHKESHHA KOMET



e=0 A= h#0, p=0,e=1

BEKTOPHOE YpaBHeHHe TPaeKTOPHH 7, xF =0. a CKaTAPHbIe YPaBHEHHA

AN L 277
‘xﬂ yﬂ Iﬂ c j

3aK0H OBH/KEHHA IO 3TOH TPaeKTOPHH MOKHO HOIVUHTE. MPOHHTETPHPOBAB
HHTETrpal YHeprud, H60 B JaHHOM claydae ¥~ =7 . IIHTerpHpPOBaHHE VIIPOCTHTCA.

CCIIH CICTaTh TAKYVH 3aMCHY ICPCMCHHBIX

ﬂﬂﬂ=J€Zﬂ=mﬁ, (2.78)

/1
B dr
= I\/2ar +sign(h) ¥t

(2.79)



r=2n? h=0, (2.80)

2
a(ehn =1), h=0.
n—sinn, h <0,
n’ _Ju
— =" (t—-t), h=0 2.81
5= ot h=0, (281)
shn —n h =0

BuauM, uro TepeMeHHas »n  ABIAEICA INpedelbHBIM  3HaudeHHEM
SKCLEHTPHYECKOH aHOMAIHH E H ee THNepO0IHYECKOTrO aHanora H . eClIH ¢Ielarh
IpeneIbHBIH IePeXo] e—»1 MPH MOCTOAHHOM 3HAYEHHH BETHYHHBI a . [IPH 3TOM
IEPBOE H TpeThe cooTHomeHHA B (2.81) — 310 mpemensHBle GOpPMBI VpaBHEHHA
Kemuepa u ero runepGonnueckoro aHamora. IIocTosSHHAA a ABILASTCA IPeJeIbHBIM
3HadeHHeM GO0 MOIYOCH 37UTHIICA HITH BellleC TBEHHOIT IOTYOCH THIEPGOIIEI H
IOpH /<0 paBHA MaKCHMAIbHO BO3MOKHOMY 3HAYEHHIO 7.

Pemenne mMokeT OMHCHIBATH HE TOIBKO TBHACHHE OJTHOH
MﬂTEpHHHbHDﬁ TOYUKH B HBIOTOHOBCKOM IIOJIC TATOTCHHA. HO H OIIHCBIBATH

3BOTHOIOHI  chepHIeCKH-CHMMETPHUHOTO IEIIeBoro obOmaka. Takvio  &e



